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Ata nº. 014/21 

 

 

 

  Ata da 14ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos sete dias do mês de abril de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a décima 

quarta Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos Antonio de 

Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Renan para que fizesse a Oração. O 

Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em Votação a Ata da 12ª Sessão 

Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal 

de Porto Real realizada no dia trinta e um de março de dois mil e vinte e um, e comunicou que de 

acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma 

vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata. Não 

havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 

Ata da 12ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto 

Real foi aprovada por unanimidade. Ata da 13ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo 

Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real realizada no cinco de abril de 

dois mil e vinte e um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta 

Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente 

colocou em Discussão a referida ata. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 13ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo 

Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou 

ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0002/2021 – Vereador Renan Márcio 

de Jesus Silva – Dispõe Sobre a Criação do Projeto de Troco Solidário no Município de Porto Real e 

dá outras Providências. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á 

Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos artigo 188, do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 

aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de 

Lei nº 0009/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Instituir a Obrigatoriedade de Realização de 

Cursos de Primeiros Socorros a Todos os Funcionários das Creches Instaladas no Município de 

Porto Real. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á Coordenadoria de 

Serviços Legislativos, nos termos artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto 

Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0034/2021 – Vereador 

Diego Graciani de Almeida – Implantação de Ponto de Táxi e Criação de Mototáxi em Porto Real. 
O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a 

referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata; 

falou que a Indicação partiu de cobranças de vários munícipes, falou que ás vezes as pessoas 

precisavam apenas de uma oportunidade de trabalho, falou que tinha vários amigos que tinham motos 
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que poderiam regulamentar isso, táxi e mototáxi; falou que em Porto Real só quatro ou cinco que 

funcionava. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação nº 0034/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – 

Implantação de Ponto de Táxi e Criação de Mototáxi em Porto Real foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 

0048/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Solicita um Projeto de Lei Dispondo Sobre a 

Criação da Guarda Mirim. O autor retirou a Indicação da pauta, pois o Vereador Ronário tinha um 

Projeto de Lei protocolado na Casa. O Presidente a retirou da pauta. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0062/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – 

Implantação do Projeto Protocolado: Aprendiz Mirim Portorealense, Patenteado pelo Edil. O 

Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a 

referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata; o 

autor agradeceu o Vereador Renan por ter entendido a conversa prévia que tiveram antes da Sessão e o 

convidou para ser co-autor com ele na Indicação para ter mais força; falou que o projeto foi pensado 

pelo fato de um dia ter sido guarda mirim, em Resende, aos quatorze anos, projeto desenvolvido pelo 

ex-deputado Noel de Carvalho, falou da oportunidade que teve e por isso essa vontade de implantar na 

cidade, falou que foi importante para seu desenvolvimento; o autor convidou todos os Vereadores para 

serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan que parabenizou o autor e 

falou que o projeto era de grande relevância, agradeceu o convite. O Presidente agradeceu o convite, 

falou que era uma bela Indicação que vai ajudar muito a cidade, os jovens. Não havendo necessidade 

de colocar em Votação, a  Indicação nº 0062/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva e Demais 

Vereadores – Implantação do Projeto Protocolado: Aprendiz Mirim Portorealense, Patenteado pelo 

Edil foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura da Indicação nº 0067/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Limpeza e Manutenção de Todos 

os Bueiros Localizados na Cidade. O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

desejou a todos um bom dia e leu a justificativa anexada á ata. Não havendo mais inscritos, colocou 

em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0067/2021 – 

Vereador Fábio Nunes Maia – Limpeza e Manutenção de Todos os Bueiros Localizados na Cidade 
foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da 

Indicação nº 0115/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Instalação de Quebra-Molas 

Elevados, com Faixa de Pedestre na Avenida B, no Bairro Freitas Soares, em Frente à Drogaria 

Retiro e a Casa dos Colchões. O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente leu a justificativa anexada á ata; 

falou que o Município precisava fazer um levantamento em toda a cidade e onde houver essa 

necessidade, além da sinalização, era de grande relevância; falou que essa Indicação já foi feita no 

mandato passado; falou que a Avenida era muito movimentada, falou da rotatória e de um quebra-

molas que havia, mas que não atendia á necessidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Ronário que parabenizou o autor e falou que na rotatória, quando entra na cidade por aquele pedaço, 

existia uma faixa de pedestre em frente á casa de ração, perguntou se poderia haver rum quebra-molas 

elevado lá e do outro lado também, de quem vinha da Guardian para sair da cidade, em frente à outra 

drogaria. O Presidente concordou e falou que realmente não somente lá, mas na cidade toda e 

convidou o Vereador Ronário para ser co-autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0115/2021 – Vereadores 

Carlos Antonio de Lima e Ronário de Souza da Silva – Instalação de Quebra-Molas Elevados, com 
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Faixa de Pedestre na Avenida B, no Bairro Freitas Soares, em Frente à Drogaria Retiro e a Casa 

dos Colchões foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

fizesse a leitura da Indicação nº 0197/2021 – Vereador Henry de Carvalho Nunes – Colocação de 

Luminárias na Rua Três, no Bairro Freitas Soares. O Primeiro Secretário deu início á leitura. 

Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 

palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata; falou que foi pedido dos moradores que lá 

residiam, que só tinham iluminação na rua quando era período de Exposição por necessitar de 

expansão de rede, falou que eles pagavam iluminação pública e não era justo. Não havendo mais 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 

nº 0197/2021 – Vereador Henry de Carvalho Nunes – Colocação de Luminárias na Rua Três, no 

Bairro Freitas Soares foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura da Indicação nº 0199/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Instalação de 

Iluminação Pública na Avenida Renato Monteiro até o Tecnopolo. O Primeiro Secretário deu início 

á leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 

passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu a justificativa anexada á ata. O 

Presidente parabenizou o autor e falou que também já fez a Indicação para retornar a obra da ciclovia 

que estava parada, questão de segurança. O Presidente passou a palavra para o autor que convidou 

todos os Vereadores para serem co-autores com ele na Indicação. Não havendo necessidade de colocar 

em Votação, a Indicação nº 0199/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva e Demais Vereadores – 

Instalação de Iluminação Pública na Avenida Renato Monteiro até o Tecnopolo foi aprovada por 

unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. 

O Presidente falou que não havia Projetos para serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. 

Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos 

Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador Diego Graciani de Almeida se tinha alguma Indicação 

Verbal a fazer. O Vereador Diego indicou a implantação de vagas para deficientes ao longo do setor de 

Centro de Reabilitação e a concretagem da calçada entre a Casa da Mulher e o setor. O Presidente 

colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que 

lá em frente, por ser um setor responsável por fazer reabilitação, fisioterapia de pessoas que 

necessitavam muitas pessoas não respeitavam a questão de estacionamento, por isso fez esse pedido. 

Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A Indicação do Vereador Diego foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan indicou a 

inclusão dos membros do Poder Legislativo nas reuniões que estavam sendo discutidos os índices de 

combate ao Coronavírus, e que se ainda não foi criada, solicitou a criação de uma Comissão para esse 

fim. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o 

autor que falou que a Indicação nasceu depois que ele viu uma matéria na página da Prefeitura de 

Porto Real que representantes de diversos setores do Executivo se reuniram para planejar ações do 

combate á pandemia, falou que sentiu falta da participação dos representantes do Legislativo na 

reunião, falou que era o momento de todos na cidade trabalharem de mãos dadas, os Poderes e a 

população, pediu que fosse de extrema urgência; convidou todos os Vereadores para serem co-autores. 

Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Renan e demais 

Vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Ronário de Souza 

da Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Ronário indicou que fosse viabilizado 

um estudo para implantação, na Rua do Bosque, no Bairro Jardim das Acácias, junto com a Rua Onze, 

um parquinho de diversão. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 
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passou a palavra para o autor que falou saber que o momento era complicado por conta da Covid, mas 

que não poderiam deixar de observar nem de atender aos anseios da sociedade; falou que lá era um 

lugar sem transporte adequado para as pessoas descerem para um parquinho. Não havendo inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do 

Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou 

para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha 

algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que sim, o 

Vereador Ronário. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva para 

fazer o uso da palavra na referida Fase. O Vereador Ronário mais uma vez desejou a todos um bom dia 

e falou que usava a palavra por conta de um convite que lhe foi feito e que não tinha nem as palavras 

adequadas para dizer o quão lisonjeado ficou, por estar representando o Partido PSDB no Município de 

Porto Real, convite do Diretório Estadual onde lhe deram a Presidência Municipal do PSDB, um 

Partido de maior relevância da cidade, partido que teve muitos representantes na Casa desde a primeira 

legislatura, partido de grande visibilidade nacional, que já teve alguns Presidentes Nacionais dentre 

outros políticos, falou que estava lisonjeado e se colocou em compromisso para deixar o partido ainda 

mais forte e de ajudar o Executivo; falou que não era fácil tocar um partido e agradeceu a 

oportunidade. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de 

Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luis Guimarães, Líder do PTB, para 

que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia. O Presidente 

passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso 

queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia e falou que os Vereadores 

estavam lutando pela cidade (áudio ruim do Vereador). O Presidente passou a palavra o Vereador 

Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias 

desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do 

DC, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio desejou a todos um bom dia. O 

Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, do PDT para que caso 

queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia e falou do dia 

mundial da saúde, com objetivo de conscientizar as pessoas da importância da prevenção da saúde e 

melhor qualidade de vida; falou que o Município passava por grandes dificuldades, por conta da 

Covid, falou que nesse momento, em nome do PDT, deixou seu respeito e gratidão a todos os 

profissionais da Saúde, esses incansáveis heróis que estavam na linha de frente dessa grande batalha, 

lutando contra essa doença, agradeceu cada um por não desistirem e desejou que Deus abençoasse 

cada um e que logo tudo passasse; falou do dia do jornalismo, deixou um abraço para todos os 

jornalistas a para a Bia, jornalista da Casa. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que 

se desculpou pela sua internet e desejou a todos um bom dia; deixou registrado a todos os munícipes 

que estavam trabalhando por eles, desejou que o Prefeito tratasse as Indicações com carinho. O 

Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, 

faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 

palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Ronário parabenizou pelo dia internacional do esporte, parabenizou todos os 

esportistas; falou do dia da saúde, que saúde e esporte estavam atrelados, parabenizou todos da saúde, 

falou do Coronavírus; parabenizou os jornalistas em nome da Bia. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Renan Márcio de Jesus Silva, Líder de Governo, para que caso queira, faça uso da mesma. 

O Vereador Renan desejou a todos um bom dia e falou do dia internacional da saúde, parabenizou e 

externou seus agradecimentos a todos os funcionários da saúde que estavam na luta, na linha de frente 
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contra esse vírus que devastava o mundo; pediu aos munícipes que tomassem os cuidados necessários, 

pois as notícias eram tristes, falou que a cidade se encontrava na bandeira roxa, índice muito alto; falou 

do dia do esporte, agradeceu os amigos envolvidos no esporte no Município, falou que for reconhecido 

no face por seus amigos em relação a uma Indicação que fez sobre o esporte. Terminada a Quinta Fase, 

o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente parabenizou todos os funcionários da 

saúde, não somente pelo dia, mas por todos os dias, falou de sua gratidão pelos profissionais que 

estavam nessa luta diária; agradeceu todos os Vereadores pela reunião que tiveram na Casa, a pedido 

do Vereador Cláudio que fez a solicitação na segunda feira, conversaram sobre a água no Município, o 

Prefeito marcou uma reunião na Secretaria de Obras na quinta feira para juntos entenderem o que 

estava acontecendo com a água, pediu a presença de todos. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Renan que pediu ao Presidente não se esquecer de mandar sua Indicação como urgente. 

Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais 

nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e vinte e cinco minutos 

desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim 

assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ________________________________________________ 

 

 

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): ________________________________________ 

 

 

 

Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): _______________________________________________ 

 

 

 

Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário) ______________________________________________ 

 

 

 

Cláudio Luis Guimarães: _________________________________________________________ 

 

 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 
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  Ata da 14ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

 

 

Henry de Carvalho Nunes: __________________________________________________________ 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ______________________________________________________ 

 

 

 

Luís Fernando da Silva: __________________________________________________________ 

 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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